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Festivalul internaţional
“Enescu – orfeul moldav”

Muzica lui Enescu la ea acasă
La joncţiunea ultimelor zile din august cu primele

din septembrie ale acestui an, la Tescani şi Bacău s-a
desfăşurat ediţia a XXXVIII-a a Festivalului Internaţional
“Enescu - Orfeul Moldav”. Cinci seri de muzică, cu programe
interesante. 

Prima seară de recital a aparţinut Trio – ului Ateneu,
în formula: Andrei Onofrei – vioară, Mihai Epuran – violă,
Simona Diaconu – violoncel. Ei colaborează din anul 2014
şi susţin recitaluri în ţară, în Italia şi Elveţia cu clarinetista
elveţiană Elisabeth Ganter şi au interpretat: Cvartetul nr.4
în do minor de Michelle Vogel, Cvartetul nr. 1 în Si Major de
Joseph Haydn într-un aranjament de V. Gambaro şi
Cvartetul nr. 3, op. 79  KV 496 în Fa Major de Wolfgang
Amadeus Mozart pentru clarinet, vioară, violă şi violoncel.

Tescanii se bucură de o
bogată activitate artistică. Să ne
amintim cursurile de  măiestrie
vocală, recent încheiate ale
mezzosopranei Viorica Cortez şi ale
sopranei Leontina Văduva,
acompaniate de pianista Alina
Pavalache, unde şi-a dat concursul
regizoarea Anda Tăbăcaru–Hogea.
Aceste cursuri, axate pe creaţia
enesciană şi muzica franceză, au fost
imaginate ca Întâlniri Internaţionale
Muzicale „George Enescu”, la care
participă tineri cântăreţi ce
beneficiază de îndrumări muzicale -
canto,  de regie şi mişcare scenică.

“Tescani e un loc
binecuvântat”, mărturisea Anda
Tăbăcaru-Hogea, în care energia
pozitivă şi armonia se simt din plin,
aşa cum se simte şi spiritul lui
Enescu, în fiecare colţ al conacului şi al parcului”.

Am recitit un gând al lui George Enescu şi,
purtându-mi paşii pe aleile de la Tescani, m-am recules în
capelă, în acordurile muzicii enesciene, la ea acasă. “Părinţii
mei, care proveneau fiecare din familie de preoţi ortodocşi,
se rugau cu ardoare şi plecau deseori la mănăstiri pentru a-
I cere Domnului să le trimită copilul mult dorit. Ruga lor
s-a împlinit în anul 1881... Iată-mă de două ori pecetluit, ca
om al gliei şi ca mistic. Pământul şi religia au fost cele două
divinităţi ale copilăriei mele. Le-am rămas credincios tot
restul vieţii.” 

Muzică, literatură, pictură – întâlniri spirituale la
Tescani, cu Leontina Văduva şi Alina Pavalache, cu
redactorul şef al revistei “Dilema veche”, autorul
dialogurilor cu Virginia Zeani, “Canta che ti passa“ - Sever
Voinescu şi pictorul Mihai Sârbulescu.

Tatăl nostru de Felicia Donceanu a răsunat, în capela
de la Tescani, la deschiderea expoziţiei lui Mihai
Sârbulescu. Au urmat lucrări de Hahn, Fauré, Massenet –
cu solo violoncel George Bosnea, Ave Maria – solo de vioară
Marcian David, Wolf, Wagner, Bellini, Obradors,
Rubinstein, Vlassov. Din program nu au lipsit Lipatti şi
Enescu!

După treizeci de ani de carieră internaţională, în care
s-a bucurat de ovaţii pe marile scene ale lumii, Leontina
Văduva ne-a încântat aici, la Tescani, cu vocea sa amplă. Ea
predă canto la Conservatorul „Claude Debussy” din
Lausanne şi este acompaniată de Alina Pavalache, director
artistic al Întâlnirilor Muzicale Internaţionale Enesco şi al
Concursului Internaţional de canto Georges Enesco, la Paris.

Orchestra Filarmonicii a participat la un concert
dirijat de Andreas Mihăiţă Rădoi, într-un proiect menit să
îl serbeze pe Dinu Lipatti la centenarul naşterii. Viniciu
Moroianu, care a interpretat lucrările pentru pian solo: Mica
Suită, Nocturne, Fantezia op.8 şi Concertino în stil clasic pentru
pian şi orchestră, lăuda curajul acestei întreprinderi unice în
ţară.  

Fondatorul Orchestrei Naţionale de Cameră
”Grandissimo”, Andreas Mihăiţă Rădoi a dirijat şi Coral
pentru orchestră de coarde.

Enescu l-a idolatrizat pe Bach, pe care îl considera
maestrul maeştrilor. Invitat să susţină un recital în cadrul

Festivalului „George Enescu” de la Tescani, violoncelistul
Andrei Kivu – stabilit la Paris - discipol al Ancăi
Vartolomei, Aurel Stroe, Iancu Dumitrescu, David Hykes -
a cântat la Londra, New York, Viena, Atena, Berlin, Sydney,
Paris …

Este primul violoncelist român care a interpretat
Integrala Suitelor de Bach intr-un singur concert (Paris,
2009), care a transcris şi cântat la violoncel Sonatele şi
Partitele pentru vioară de J. S. Bach (Paris, 2017). 

Proiectul Violon – Cello, imaginat de Andrei Kivu,
este o îmbinare între creaţia lui Bach pentru vioară şi
violoncel. El a transcris pentru violoncel Sonatele şi Partitele
compuse de Bach pentru vioară solo.

Ultima seară a Festivalului de la Tescani, 2
septembrie – prima din Festivalul de la Bucureşti, ni-l
prezintă pe George Enescu în ipostaze lirice. Mezzosoprana
Claudia Codreanu a fost acompaniată la pian de Inna
Oncescu. Soliste binecunoscute şi apreciate de publicul
băcăuan, cu o experienţă de duo de peste 20 de ani, ele au
interpretat la închiderea ediţiei 38, Lieduri, Melodii şi
Cântece, pe versuri de Carmen Sylva, Fernand Gregh şi
Clement Marot.
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În ţară

George Bosnea, Alina Pavalache, Leon�na Văduva, Sever Voinescu, Marcian David


